

TOP学习 | 关注



假期不妨让孩子多读些“无字书”

观察奥妙的自然界,体会多彩生活

暑假对于孩子,是一年中畅快的季节。终于可以放下课本轻松下来了,为人父母者何不满足一下孩子的心情——给孩子报培训班外,不妨也给孩子报个旅游团,或来个亲子自驾游,让孩子多读一些“无字书”,观察奥妙的自然界,体会多彩生活,在玩中增长阅历。 郑州晚报记者 唐善普

—— B 暑假是读无字书的好时机

当家长的要懂得,孩子应该有更多的爱好,旅游也应当成为孩子的一种爱好。同样对于学生来说,暑假正是读无字书的大好时机,家长要善于“为我所用”,不妨把旅游当做对孩子的一次奖励,游他最想去的地方,看他最想看到的景点,真正把游玩、亲情融于一体,让孩子沐浴在父母的目光及爱抚里,唤醒与家长心灵的沟通。

因此,家长不妨在这个暑假为孩子创造更多读无字书的大好时机,让他们从各种补习班学习中解脱出来,结合孩子的年龄段选择一些具有针对性的景点及游玩线路。国内的青岛、日照海滨游、首都北

京、江南、内蒙等地,都是孩子最值得去的地方。比如:连云港一日游—青岛、北京—北戴河、水乡江南、山水桂林、草原之约内蒙等。励志性的可北京一游,见见北大、清华高等学府,与高校学者或学子面对面,提前感受名校的生活及环境。看海的不妨设计一条青岛、大连、秦皇岛等线路,与大海来次亲密拥抱,感受无边海洋宽广的胸怀,告诉孩子做人要大度。

当然也可选择自驾游,三两家相约出游,孩子有伴,大人也可乘机给自己放几天假。登山观海,把孩子放进大自然中,让他们融入自然中痛痛快快地玩个够,而且也可乘机加深亲子关系。

—— C 读“无字书”要结合兴趣与教育目的

教育家克鲁斯卡娅说过:对孩子来说,游戏或游玩是学习,是劳动,是重要的教育形式。这种教育形式的意义在于:在这个过程中,孩子学会了与他人合作、协调,通过自己的分析获得知识……最紧要的是,孩子的人格也慢慢形成。

读“无字书”当然也得给孩子布置一些任务:在景点了解和询问有关该地的历史故事和人文传说等;学会用自己的眼睛捕捉美丽有趣的景象,拍下现场照片,回来后给同学或朋友讲解

自己了解的典故、文化古迹、历史传说;用“游记”记录自己的感悟……

仅仅是游玩这本“无字书”,就足以让孩子在暑期里拓展了生命的视野;美景、远足、沿途见闻,所学所问所拍所思所感,都丰富着孩子的见识。这本“无字书”能架起心灵与自然的桥梁,展现出的丰富多彩的内容,对孩子而言,是一生的受用。孩子读的“无字书”越多,家长会发现孩子心智越灵活,这种收获自是靠报学科辅导班所无法比拟的。

A 让孩子多读社会这本“无字书”

对于学生来说,如果只是学习课本知识肯定是远远不够的。古今中外许多有识之士,都强调要多学习书本以外的知识。我国的历史学家张舜徽说:“天地间有两种书:一是有字书,二是无字书。有字书,即书本;无字书,便是万事万物之理以及自然界和社会上的许多实际知识,除书本外,还应多读无字书,以扩大求知领域。”法国哲学家笛卡尔主张“阅读世界这部大书”。卢梭也认为“社会就是书”。

今天的社会竞争愈来愈激烈,对人才的要求也愈来愈高,需要具有丰富知识和多种能力的复合型人才,而不是书呆子。因此,教师和家长要让

孩子从书本中走出来,引导他们去观察奥妙无比的自然界,认识奇妙精彩的大千世界,了解复杂多变的社会,体会丰富多彩的生活。尤其是假期,要让孩子有更多的时间去接触、了解社会,从更多的“无字书”中学习各种各样的知识,培养各种各样的能力。

无字书的内容十分广博,极其深奥。我国著名教育家陶行知先生说:“花草是活书。树木是活书。飞禽走兽小虫微生物是活书。山川湖海,风云雷雨,天体运行都是活书。活的人,活的问题,活的文化……活的世界,活的宇宙,活的变化,都是活的知识宝库,都是活的书。”

新时代™ 理科 中小学理科培训领先品牌

学霸新时代

青少部暑期领先课程

三至六年级数学全面开班,同步加拔高,火热抢定中!
小升初备考数学尖子生班,精英班限额招生,选拔抢约中!

中学部暑期领先课程

7月23日暑三期高中数理化
7月28日暑三期初中数理化火热抢报中



2015联大第四届中考宏志签约班二期选拔8月3日开始

预约专线:63888585

联大教育集团 理科旗舰品牌

新时代理科专线:400-0097669

联大个性化一对一提分专线:65669661



■教育资讯

“乐之灵合唱团”荣获第八届世界合唱比赛童声组冠军赛银奖

近日,由国际文化交流基金会主办的被誉为“合唱界奥林匹克”的第八届世界合唱比赛在“欧洲文化之都”拉脱维亚首都里加拉拉开帷幕。郑州市金水区文化路一小的“乐之灵合唱团”参加了此次比赛并荣获“童声组”冠军赛银奖。

合唱节比赛有来自73个国家和地区的460支合唱团,27000余名合唱者参加。据了

解,中国共有82支团队参赛,金水区文化路第一小学的“乐之灵合唱团”获得参赛资格,赢得珍贵的“入场券”。从中国歌曲《我们要阳光》,到无伴奏四声部菲律宾歌曲《卖花生》、美国民歌无伴奏合唱《沙南道河》到圣诞歌曲《群星闪烁》,在多语境合唱模式的自如切换中,合唱团孩子们完美展现了他们超凡的东方“乐之灵”魅力。 张勤

文化路第二小学班主任工作获赞许

夏日的炎热萦绕着郑州城,人们在酷暑中备受煎熬,加上文化路大修又为这份酷热增加了几许烦闷。然而就在此时,在文化路第二小学的校园里却洋溢着温情。

苗彦老师是文化路第二小学一位从教多年的语文老师兼班主任,平日里对待工作兢兢业业,对待学生热情真诚。或许就是这样的敬业,或许就是一如既往地付出,她所带的六年级总是那么富有朝气。

六年级小学生升初中的工作从六月伊始持续至今,其间不知道加过多少班,不知道牺牲过多少个双休日,苗老师和她的同事们没有因此抱怨过。一如往常,苗老师一早进入办公室汇总各类表格,担心着每一个孩子的毕业去向。

榜样的力量是无穷的,优秀的老师必将传播优秀的种子,这种子将在每一个孩子的心中生根、发芽,开出的花朵也将灿烂无比。 张勤

第43届世界名校全国巡回招生面试会郑州站隆重举行

7月19日上午9点,由金吉列主办的第43届世界名校招生面试会暨中消协《出国留学消费指导与维权手册》授书仪式,在郑州中州皇冠假日酒店隆重举行,河南省消费者协会副秘书长刘永明亲临现场,为各位家长和学生在出国留学消费方面答疑解惑,这是河南学生和家了解世界名校不容错过的好机会。

据金吉列郑州分公司总经理封刚介

绍,此次展会有来自美国、英国、澳大利亚、加拿大、亚洲等全球108所世界名校的招生面试官,携带丰厚的奖学金亲临现场。除现场发放offer外,更有来自中国驻美国大使馆前教育参赞高健,中国驻澳大利亚总领事馆前教育参赞王文选,中国驻俄罗斯使领馆前教育参赞陈华生为河南家长和学子带来最专业的指导意见。夏琳